Exercitii rezolvate cu numere complexe

Enunturi
Ex.1.

Sé se arate cd numarul (17 )24 este real.
Variante M1 bac 2009

Ex.2. i
Sa se arate ca numdirul | — ——— | este real.
=7 1+17)

Variante M1 bac 2009
Ex.3.
Sa se calculeze + L i

1+2i 1-2i

Variante M1 bac 2009
Ex.4.
Sa se calculeze modulul numarului complex z = 78 J:_ :

=4l

Variante M1 bac 2009
Ex.5.

Sa se rezolve in multimea numerelor complexe ecuatia z> = —4 .
Variante M1 bac 2009
EX.6.
4 |

. - ~ o = 2 =
Stimdcd ze C sicad == +z+1=0. sd se calculeze =" + T

Variante M1 bac 2009
Ex.7.

S4 se determine partea reald a numarului complex (\E +i ) :

Variante M1 bac 2009
Ex.8.

- 3
S3 se arate cd numarul (1+i\/§ ) este intreg.
Variante M1 bac 2009



Rezolvari

Ex.1.
(1-iy* :[(1—i)2}12 —(-2i)? =222 =22 e[y
Ex.2.
2 . . 2 . 2

( 1-_ 1.j _ 1+|'—1+.| =( 2|- j 2o 1el
1-i 1+i (1-i)(@+1) 1-i°
Ex.3.

1 N 1 _1-2i+1+2i = 2 2
1+42i 1-2i (1+2i)(1-2i) 1-4i* 5
Ex.4.

|Z|:|8+i|: 8+i _ J8? 12 :ﬁ:l
7-4i] [7-4i] 72+ (-4 65

EX.5.
2’ +4=0
a=1b=0,c=4=A=-16<0 deci ecuatia are doua radacini complexe conjugate.
2,2, = —b+iv-A _ A Y
2a 2
EX.6.

Mai intai observa ca z#0
2+7+1=0=>zZ-D)(Z°+z2+)=0=72*-1=0=>7=1

2'=22z2=z2
1 1 z2°+1 -z
'+ =7+>= =——=-1
z z z z
Ex.7.

z=\/§+i=2 £+li 2 cosZ +isinZ
2 2 6 6

z° :Zs(cos%ﬂsin%r):26(0057z+isin7r):—26 —Rez=-2°=-64.

Ex.8. 3
(l+ i\/§)3 = {2(£+—\/§|H = [Z(COS%-HSM%)T =8(cosz+isinz)=-8ell



